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令和6年度高校生アンケート結果報告書

1.調査概要

項目 内容

調査期間 令和6年4月19日（金）～5月24日（金）

調査対象
 臼杵市内外の高校に通う市内在住の生徒

 臼杵市内の高校に通う市外在住の生徒

調査方法
 市内の高校に依頼文書と二次元コード付きのチラシを配布し、タブレットなどから回答を依頼。

 臼杵市報および臼杵市ホームページへ調査依頼ページを掲載し、タブレットなどから回答を依頼。

回答数
543名
（うち臼杵高校：464名、海洋科学高校：75名、その他：4名）

調査結果
の活用

第3次臼杵市総合計画策定などの資料として活用。

留意点

 調査結果は実数あるいは百分率で表示しています。

 百分率は、小数点第2位を四捨五入しているため、比率が100％と一致しない場合があります。

 二重回答や判読不能の回答などは、無回答に含めています。
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（参考）臼杵高校総数：約550名、海洋科学高校総数：約120名
※ 各年度における募集定員より



2.回答者の属性（学年・住所）

令和6年度高校生アンケート結果報告書

回答者の学年の結果
回答者の学年は、「1年生」が34.6％、「2年生」が34.8％、「3年生」が
30.6%となっており、2年生の割合が最も高くなっています。

回答者の住所の結果
回答者の住所は、「臼杵市内」が42.7%ともっとも割合が高く、次いで「大
分市内」が41.1%となっています。

ｎ=543
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順位 住所 回答数 割合

1 臼杵市内 232 42.7%

内訳 1 市浜小学校区 58 10.7%

2 臼杵小学校区 36 6.6%

3 下北小学校区 31 5.7%

4 下南小学校区 22 4.1%

5 福良小学校区 20 3.7%

6 野津小学校区 19 3.5%

7 海辺小学校区 16 2.9%

8 下ノ江小学校区 11 2.0%

9 上北小学校区 7 1.3%

10 臼杵南小学校区 6 1.1%

11 佐志生小学校区 2 0.4%

11 南野津小学校区 2 0.4%

13 旧上浦・旧深江小学校区 1 0.2%

13 川登小学校区 1 0.2%

15 旧都松小学校区 0 0.0%

15 旧田野小学校区 0 0.0%

15 旧戸上小学校区 0 0.0%

2 大分市内 223 41.1%

3 津久見市内 44 8.1%

4 佐伯市内 18 3.3%

5 豊後大野市内 1 0.2%

－ その他 21 3.9%

－ 答えたくない 4 0.7%

－ 合計 543 100.0%
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2.回答者の属性（臼杵市の在住歴・高校通学の有無）

回答者の臼杵市の在住歴の結果
回答者の臼杵市の在住歴は、「市外に住んでいる」が54.0%、「住まれた
ときから住んでいる」が30.9%となっており、市外在住者が半数以上と
なっています。

回答者の高校通学の有無の結果
回答者の高校通学の有無は、「通っている」が99.8%となっており、ほと
んどの回答者が高校に通学しています。
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2.回答者の属性（所属高校）

回答者の所属高校の結果
回答者の所属高校は、「臼杵高校」が85.5%、次いで「海洋科学高校」が
13.8%となっており、臼杵市内の高校へ通学している回答者が大半となっ
ています。

ｎ=543
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3.市の印象：臼杵市への愛着度

設問文：あなたは今の臼杵市が好きですか？

臼杵市への愛着度
 臼杵市への愛着度の結果、「好き」が52.9％となっており、全体の約5割と

なっています。
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

3.市の印象：臼杵市への愛着度

設問文：あなたは今の臼杵市が好きですか？

臼杵市への愛着度
 すべての学年で4割以上が臼杵市が「好き」と回答しています。特に3年生は他学年と比較して、臼

杵市が好きと感じている割合が高くなっています。
 臼杵高校は5割以上が臼杵市が「好き」と回答した一方で、海洋科学高校の「好き」と回答した割合

は約3割にとどまっています。
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

3.市の印象：臼杵市への愛着度（「好き」）1/2

設問文：あなたが今の臼杵市が「好き」と回答した理由。

（１）自然環境（42件）

 自然豊か
 海が美しい
 海や山などの恵みを直接受けることが出来る

（２）人とのつながり（37件）

 人が優しい
 挨拶を返してくれる
 まちの人々が温かい
 地域の人が話しかけてくれる

（３）住みやすさ（33件）

 住みやすい
 過ごしやすい

（４）街並み（13件）

 景観がいい
 まちの雰囲気が好き
 城下町の街並みが好き

（５）静かさ・のどかさ（12件）

 落ち着く
 のどかなところ
 のんびりして過ごしやすい

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）歴史・文化（11件）

 城下町がいい
 伝統文化が沢山ある

（７）安心・安全（8件）

 平和
 治安がいい
 事件があまりない

（８）食べ物（8件）

 食べ物が美味しい
 食文化が栄えている
 ほんまもん野菜がある

（９）楽しさ・明るさ（6件）

 楽しい
 明るい

（10）イベント（6件）

 地域行事
 祭りなどが盛ん
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

3.市の印象：臼杵市への愛着度（「好き」） 2/2

設問文：あなたが今の臼杵市が「好き」と回答した理由。

（11）教育（4件）

 学校が楽しい
 安心できる学校生活を送れている

（12）商業（4件）

 店が多く住みやすい

（13）通学のしやすさ（3件）

 駅と学校が近い

（14）田舎（3件）

 程よく田舎

（15）地元（3件）

 地元だから

（16）豊かさ（3件）

 豊か

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（17）行政（2件）

 ほっとさんがいる

（18）建物・施設（2件）

 施設がある程度整備されている
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

3.市の印象：臼杵市への愛着度（「どちらでもない」）

設問文：あなたが今の臼杵市が「どちらでもない」と回答した理由。

（１）臼杵のことを知らない（52件）

 臼杵に住んでいない
 臼杵のことを知らない

（２）好きでも嫌いでもない（17件）

 好きでも嫌いでもない
 いいところもあるし悪いところもある

（３）特になし（17件）

 特にない

（４）臼杵に何もない（13件）

 何もない

（５）商業（10件）

 店が少ない
 買い物が不便

（６）遊ぶ場所（8件）

 遊ぶ場所がない

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（７）自然環境（6件）

 自然豊か
 自然の豊かさは素晴らしい

（８）公共交通機関（5件）

 電車が少ない
 上り電車が1時間あたり1本で不便

（９）住みにくさ（3件）

 住みにくい

（10）住みやすさ（2件）

 暮らしやすい

（11）田舎（2件）

 田舎
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3.市の印象：臼杵市への愛着度（「好きではない」）

設問文：あなたが今の臼杵市が「好きではない」と回答した理由。

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（１）遊ぶ場所（4件）

 遊ぶときに大分市に行かないといけない

（２）商業（4件）

 飲食店が高校の近くにない

（３）田舎（3件）

 田舎

（４）臼杵に何もない（3件）

 何もない

（５）暮らしにくさ（3件）

 利便性に欠ける
 前に住んでいた場所の方が豊かに感じた

11



令和6年度高校生アンケート結果報告書

3.市の印象：いいなと思うモノやコト 1/2

設問文：今の臼杵市のいいな、と思うモノやコトを３つお書きください。（今あるモノ、コト）

（１）自然環境（225件）

 自然豊か
 空気が綺麗
 夜に星が見える
 桜も紅葉も見ることができる

（２）歴史（136件）

 臼杵城
 城下町
 臼杵石仏
 歴史的景観

（３）人とのつながり（124件）

 人が優しい
 挨拶を返してくれる
 高校と地域の人たちが協力している

（４）イベント（88件）

 夜市
 桜まつり
 うすき竹宵
 臼杵祇園まつり

（５）食べ物（50件）

 食文化
 臼杵煎餅
 ほんまもん野菜
 食文化創造都市

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）商業（38件）

 商店街
 ご飯が美味しいお店が多い

（７）街並み（30件）

 街並み
 景観がいい

（８）静かさ・のどかさ（25件）

 のどかな環境
 静かで落ち着く

（９）特になし（22件）

 特になし

（10）行政（22件）

 ほっとさん
 パートナーシップ制度
 子育て支援が手厚い
 高校生までの医療費助成

（11）通学のしやすさ（21件）

 駅と高校が近い
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

3.市の印象：いいなと思うモノやコト 2/2

設問文：今の臼杵市のいいな、と思うモノやコトを３つお書きください。 （今あるモノ、コト）

（12）施設（20件）

 造船所
 諏訪山公園
 図書館が綺麗

（13）住みやすさ（20件）

 住みやすい
 なんでもある

（14）安心・安全（18件）

 治安がいい
 事件が少ない
 安心して暮らせる

（15）田舎（15件）

 ちょうどいい田舎

（16）公共交通機関（9件）

 駅が多い

（17）雰囲気（8件）

 雰囲気がいい

（18）教育（7件）

 ユネスコ部がある
 教育に力を入れている

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（19）人口（6件）

 人が多すぎない

（20）生き物（5件）

 動物が多い

（21）ごみ（4件）

 ごみが少ない

（22）まちのスポット（3件）

 ループ橋
 あじさいロード
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

3.市の印象：あったらいいなと思うモノやコト 1/2

設問文：今の臼杵市にあったらいいな、と思うモノやコトを３つお書きください。 （今はないモノ、コト）

（１）飲食店（157件）

 カフェ
 寿司屋
 ドーナツ店

（２）大型商業施設（108件）

 デパート
 ショッピングセンター

（３）公共交通機関（72件）

 電車の本数
 ICカードが使える駅

（４）遊戯施設（67件）

 カラオケ
 ボウリング場
 ゲームセンター

（５）特になし（51件）

 特になし

（６）文化施設（44件）

 映画館
 水族館
 図書館

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（７）遊ぶ場所（44件）

 遊ぶ場所

（８）店全般（30件）

 店を増やす
 駅に近い店

（９）専門店（24件）

 本屋
 雑貨屋
 衣料品店

（10）その他施設（20件）

 駐輪場
 キャンプ場
 公共トイレ

（11）スポーツ（19件）

 市民プール
 陸上競技場
 サッカーコート

（12）道路設備（13件）

 街灯
 カーブミラー
 歩行者用通路
 サイクリングロード
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3.市の印象：あったらいいなと思うモノやコト 2/2

設問文：今の臼杵市にあったらいいな、と思うモノやコトを３つお書きください。 （今はないモノ、コト）

（13）公衆浴場（12件）

 温泉
 サウナ

（14）教育（12件）

 大学
 託児所
 勉強できる場所

（15）イベント（9件）

 花火大会
 自然を生かした体験会
 子どもの育て方に困っている人たちが話せるイベント

（16）公園（7件）

 自然型の公園

（17）観光（6件）

 城下町を活かした観光地
 臼杵の自然、歴史ツアー（農泊体験）

（18）仕事（5件）

 働く場所
 バイト先

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（19）人（4件）

 若い世代

（20）人の気持ち（4件）

 笑顔
 市民の活気
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3.市の印象：臼杵市の点数

設問文：今の臼杵市に点数をつけるとしたら何点になりますか。（100点：満足～0点：不満足）

臼杵市の点数
 臼杵市の点数の結果、50点以上が約9割となっています。
 1年生の平均点が最も高く、次いで3年生の平均点が高くなっ

ています。1年生と2年生で約8点の平均点の差があります。
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

3.市の印象：臼杵市の点数の理由（0点～49点）

設問文：今の臼杵市に0～49点をつけた理由をお書きください。 （100点：満足～0点：不満足）

（１）商業（20件）

 店が少ない
 コンビニが少ない

（２）臼杵のことを知らない（7件）

 臼杵について知らない
 何があるかよくわからない

（３）臼杵に何もない（7件）

 何もない

（４）過ごしにくさ（5件）

 欲しいものが欲しいときに手に入らない

（５）遊ぶ場所（4件）

 遊ぶところが少ない

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）楽しくない（4件）

 楽しいことが少ない

（７）施設・設備（3件）

 道が狭い
 道路がガタガタ

（８）公共交通機関（3件）

 電車の本数が少ない

（９）どちらでもない（3件）

 普通
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3.市の印象：臼杵市の点数の理由（50～79点）1/2

設問文：今の臼杵市に50～79点をつけた理由をお書きください。 （100点：満足～0点：不満足）

（１）商業（57件）

 お店が少ない
 飲食店が少ない
 コンビニを増やしてほしい

（２）どちらでもない（47件）

 普通
 良いところも悪いところもある

（３）住みやすさ（35件）

 居心地がいい
 住みやすいまち

（４）過ごしにくさ（30件）

 利便性がやや悪い
 改善の余地がある

（５）公共交通機関（28件）

 電車の本数が少ない

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）遊ぶ場所（27件）

 遊ぶ場所が少ない

（７）自然環境（24件）

 自然豊か
 空気が綺麗
 海と山が近くて、自然がたくさんある

（８）特になし（17件）

 特になし

（９）臼杵のことを知らない（16件）

 臼杵のことをよく知らない
 住んでいないのでわからない

（10）人口（7件）

 若い人が少ない
 少子高齢化に課題がある
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

3.市の印象：臼杵市の点数の理由（50～79点）2/2

設問文：今の臼杵市に50～79点をつけた理由をお書きください。 （100点：満足～0点：不満足）

（11）人とのつながり（5件）

 挨拶が素敵
 地域の人が優しい

（12）施設・設備（5件）

 街灯が少ない

（13）田舎（4件）

 田舎

（14）行政（3件）

 子どもへの取組
 外国人の受け入れに活発

（15）イベント（3件）

 イベントが季節ごとに開催されている

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。
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（16）通学のしやすさ（3件）

 高校から駅が近い

（17）発展・成長（3件）

 発展可能性がある
 賑やかになってほしい

（18）街並み（3件）

 景観がいい
 街並みの雰囲気が好き

（19）安心・安全（2件）

 犯罪が少ない
 治安が少し良くない



令和6年度高校生アンケート結果報告書

3.市の印象：臼杵市の点数の理由（80～100点）1/2

設問文：今の臼杵市に80～100点をつけた理由をお書きください。（100点：満足～0点：不満足）

（１）住みやすさ（78件）

 住みやすい
 過ごしやすい
 生活に困らない

（２）商業（20件）

 飲食店が少ない
 駅近くにコンビニが欲しい

（３）自然環境（16件）

 自然豊か
 海が綺麗
 空気がいい

（４）人とのつながり（14件）

 人が優しい
 挨拶を返してくれる

（５）遊ぶ場所（8件）

 遊ぶ場所が少ない

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）特になし（8件）

 特になし
 なんとなく

（７）施設・設備（7件）

 街灯が少ない
 陸上競技場がない

（８）公共交通機関（5件）

 電車が少ない

（９）過ごしにくさ（4件）

 物足りない
 自分が住んでいるまちの方が落ち着く

（10）街並み（4件）

 景色が綺麗
 街並みが好き
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

3.市の印象：臼杵市の点数の理由（80～100点）2/2

設問文：今の臼杵市に80～100点をつけた理由をお書きください。（100点：満足～0点：不満足）

（11）安心・安全（3件）

 治安がいい
 平和でのどか

（12）イベント（3件）

 祭りが多い
 市外から人が集まるほど祭りが人気

（13）歴史・文化（3件）

 歴史的な風景

（14）どちらでもない（2件）

 良いところも悪いところもある

（15）臼杵が好き（2件）

 臼杵が好き

（16）通学のしやすさ（2件）

 通いやすい

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

21



住んでいた

いし、住んで

いると思う

62

11.4%

住んでいた

いと思わな

いが、住んで

いると思う

44

8.1%

住んでいた

いが、住んで

いないと思

う

191

35.2%

住んでいたいと思

わないし、住んで

いないと思う

246

45.3%

令和6年度高校生アンケート結果報告書

4.10年後の臼杵市：10年後の在住意向

設問文：10年後、あなたは臼杵に住んでいる、住んでいたいと思いますか？

臼杵市の点数
 「住んでいたいが、住んでいないと思う」「住んでいたいと思

わないし、住んでいないと思う」の合計が約8割で、10年後に
臼杵市に在住しないとした回答者が多いことがわかりました。

 1年生が「住んでいたいと思わないし、住んでいないと思う」
と回答した割合は37.2%ですが、2年生は53.4%と乖離が
あります。
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

4.10年後の臼杵市：「住んでいたいと思わないが、住んでいると思う」を回答した理由

設問文：10年後の臼杵市に何があれば住みたくなると思いますか？（「住んでいたいと思わないが、住んでいると思う」を回答した人）

（１）商業（23件）

 飲食店
 遊園地
 ショッピングモール

（２）仕事（5件）

 大企業
 働く場所

（３）公共交通機関（5件）

 交通網の充実
 電車賃を安くする

（４）特になし（3件）

 特にない

（５）施設（2件）

 快適に過ごせる場所

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

4.10年後の臼杵市：「住んでいたいと思わないし、住んでいないと思う」を回答した理由

設問文：10年後の臼杵市に何があれば住みたくなると思いますか？
（「住んでいたいと思わないし、住んでいないと思う」を回答した人）

（１）大型商業施設（37件）

 デパート
 ショッピングモール

（２）店全般（32件）

 たくさんのお店
 若者に人気な店

（３）その他施設（27件）

 野球場
 大きな公園
 バスケットコート

（４）その他商業（26件）

 映画館
 コンビニ
 スーパーマーケット

（５）特になし（22件）

 特になし
 わからない

（６）公共交通機関（20件）

 電車の本数
 交通機関の充実

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（７）仕事（19件）

 職場
 収入のいい会社

（８）遊ぶ場所（18件）

 遊ぶ場所

（９）飲食店（14件）

 カフェ
 飲食店

（10）住まない（11件）

 臼杵に住まない

（11）発展・成長（8件）

 市の活性化
 もっと都会になる

（12）住みやすさ（7件）

 便利な環境
 生活が豊かになる

（13）行政（3件）

 子育て支援

（14）住居（3件）

 アパート
 タワーマンション

24



令和6年度高校生アンケート結果報告書

4.10年後の臼杵市：「住んでいたいが、住んでいないと思う」を回答した理由

設問文：10年後の臼杵市に何があれば住んでいられると思いますか？（「住んでいたいが、住んでいないと思う」を回答した人）

（１）大型商業施設（38件）

 デパート
 ショッピングモール

（２）仕事（17件）

 働ける職場
 福利厚生がしっかりしている会社

（３）店全般（16件）

 お店
 最先端の店

（４）公共交通機関（16件）

 電車の本数
 便利な交通網

（５）特になし（14件）

 特になし
 わからない

（６）飲食店（14件）

 カフェ
 カレー店
 ファミレス

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（７）住みやすさ（11件）

 住みやすい環境
 楽しく暮らせる環境

（８）その他商業（11件）

 映画館
 アミューズメント施設

（９）住居（10件）

 マンション

（10）遊ぶ場所（9件）

 遊ぶ場所

（11）その他施設（8件）

 公共施設
 大きなタワー

（12）教育（4件）

 大学
 専門学校

（13）行政（3件）

 支援金
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

4.10年後の臼杵市：めざすべきまちの姿

設問文：10年後の臼杵市がどのようなまちになっていたらうれしいですか。下の選択肢（せんたくし）から３つ選んでください。

めざすべきまちの姿
今後めざすべきまちの姿として、「健康が長く続くため、医療（いりょう）や介護（かいご）などの体制がととのっているまち」と考えている回答者が最も多く、
次いで、「安心して子どもを産（う）み育てる環境がととのっているまち」「犯罪が少なくて治安（ちあん）がよいまち」となっています。
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順位 回答 回答数 割合

1 健康が長く続くため、医療（いりょう）や介護（かいご）などの体制がととのっているまち 228 42.0%

2 安心して子どもを産（う）み育てる環境がととのっているまち 194 35.7%

3 犯罪が少なくて治安（ちあん）がよいまち 151 27.8%

4 活気やにぎわいがあり、働く場所があるまち 118 21.7%

5 年をとっても住み慣れた地域で安心して暮らせるまち 116 21.4%

6 魅力的（みりょくてき）な観光地に多くの人が訪れているまち 111 20.4%

7 臼杵の魅力（みりょく）を市外へ発信することで住む人を増やし、いきいきと暮らすことができるまち 88 16.2%

8 道路が整備（せいび）されており、バスや鉄道などの交通の便がよいまち 85 15.7%

9 身近なスポーツができる環境があるまち 75 13.8%

10 避難（ひなん）する場所や道などが災害にそなえた整備（せいび）ができているまち 71 13.1%

11 人や地域との交流が多く、お互いの生活を支え合っているまち 65 12.0%

12 文化や芸術・伝統を守り受け継いでいるまち 51 9.4%

13 ごみのポイ捨てなどがなく、きれいで住みやすいまち 46 8.5%

14 障がいのある人も笑顔で暮らせる環境がととのっているまち 37 6.8%

14 災害時に自分たちのまちを自分たちで守る準備ができているまち 37 6.8%

16 学校・家庭・地域で子どもが学ぶ環境がととのっているまち 35 6.4%

17 住宅地や公園などが整備（せいび）・管理（かんり）されているまち 34 6.3%

18 一人ひとりがお互いを尊重（そんちょう）し合い、だれもが自分らしく生きることができるまち 32 5.9%

19 地元の野菜や魚介類の魅力（みりょく）を発信し、たくさんの人が知っている（食べている）まち 19 3.5%

19 必要な時に必要な情報を手に入れることができるまち 19 3.5%

21 いくつになっても学び続けられる環境があるまち 17 3.1%
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はい

125

53.9%

いいえ

107

46.1%

（2）臼杵市にいても実現できそうなことか

※（1）で「ある」と回答した人のみ

令和6年度高校生アンケート結果報告書

5.将来の夢や目標

設問文：（1）今（または将来）やってみたいことや挑戦したいこと（夢や目標）はありますか？
（2）それは臼杵市にいても実現できそうなことですか？※（1）で「ある」と回答した人のみ

ｎ=232

将来の夢や目標
 今やってみたいことや挑戦したいことが「ある」と回答した割合は約4割です。
 今やってみたいことや挑戦したいことが「ある」と回答した回答者のうち、臼杵市でそれが実現できると答えた割合は約5割です。
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ある

232

42.7%

ない

311

57.3%

（1）今やってみたいことや挑戦したいこと

ｎ=543



令和6年度高校生アンケート結果報告書

5.将来の夢や目標：具体的なやってみたいことや挑戦したいこと 1/2
設問文：今（または将来）やってみたいことや挑戦したいこと（夢や目標）は具体的に何ですか？

（今（または将来）やってみたいことや挑戦したいこと（夢や目標）はありますか？で「ある」と回答した人）

（１）医療・福祉（46件）

 看護師
 薬剤師
 理学療法士
 臨床検査技師

（２）その他目標（30件）

 有名になる
 幸せな家庭
 大分の地域をもっと良くする
 部活動で自己新記録を出す

（３）その他専門職（30件）

 小説家
 公認会計士
 図書館司書
 水族館の飼育員

（４）教育（22件）

 教師
 保育士

（５）サービス業（21件）

 料理人
 美容師
 パティシエ
 ホテルマン

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）海外に関わる目標（18件）

 世界一周
 海外移住
 外国人との交流

（７）スポーツ（14件）

 プロ野球選手
 スポーツトレーナー

（８）船舶（13件）

 航海士
 機関士

（９）公務員（12件）

 消防士
 警察官
 検察官
 市役所職員

（10）答えたくない（8件）

 答えたくない
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

5.将来の夢や目標：具体的なやってみたいことや挑戦したいこと 2/2
設問文：今（または将来）やってみたいことや挑戦したいこと（夢や目標）は具体的に何ですか？

（今（または将来）やってみたいことや挑戦したいこと（夢や目標）はありますか？で「ある」と回答した人）

（11）美術・芸術・音楽（7件）

 歌手
 お芝居
 メイクアップアーティスト

（12）進学（6件）

 大学進学

（13）IT（5件）

 プログラミング
 ゲームクリエイター

（14）水産業（2件）

 漁師

（15）わからない（2件）

 未定

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

5.将来の夢や目標：臼杵で実現するために足りないもの
設問文：今（または将来）やってみたいことや挑戦したいこと（夢や目標）を臼杵市で実現するために足りないものがあればお書きください。

（今（または将来）やってみたいことや挑戦したいこと（夢や目標）が臼杵市で実現できないと回答した人）

（１）教育（18件）

 大学
 専門学校
 資格学校

（２）勤務先（15件）

 企業

（３）設備（10件）

 医療設備
 陸上競技場
 バスケットコート

（４）まちの環境（9件）

 スポーツを盛んにする
 海外に行きやすい環境

（５）公共交通機関（6件）

 空港
 電車の本数

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）個人の能力（6件）

 英語
 勇気
 努力

（７）特になし（5件）

 特になし

（８）人口（3件）

 人口
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令和6年度高校生アンケート結果報告書

6.未来の理想の臼杵市：まちづくりのキーワードや思いつく言葉 1/2
設問文：あなたは「未来の理想の臼杵市」がどのようになってほしいとおもいますか。今後のまちづくりのキーワードや思いつく言葉を

自由にお書きください。

（１）住みやすさ（76件）

 誰もが住みやすいまち
 みんながのびのびと暮らせるまち
 誰もが快適に過ごせるようなまち
 若い人もお年寄りも住みやすいまちづくり

（２）明るさ・楽しさ・笑顔（61件）

 明るいまち
 みんなが楽しいまち
 笑顔いっぱいの臼杵市

（３）豊かさ・発展（57件）

 豊かなまち
 臼杵らしく発展した市
 流行の最先端をいくまち
 人とまちが一緒に成長する

（４）賑やかさ・活気（53件）

 活気溢れるまち
 多くの人で賑やかなまち

（５）人口（48件）

 人で溢れるまち
 若者が集まるまち
 色々な世代の人が溢れるまち

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）安心・安全（46件）

 安全で安心なまち
 平和で住みやすいまち
 誰でも安心して暮らせるまち

（７）特になし（39件）

 特になし

（８）人とのつながり（27件）

 思いやり
 人と人が関わりあえるまち
 子どもから高齢者まで助け合う

（９）自然環境（23件）

 自然豊かなまち
 今ある自然を保ってほしい
 SDGsに配慮した環境にやさしいエコフレンドリーな臼杵市

（10）商業（23件）

 お店を増やす
 映画館がたくさんある
 コンビニやお店がたくさんある

（11）観光（18件）

 観光地の魅力発信
 観光スポットがたくさんある
 国内または外国からも観光にたくさん来てくれる活気あるまち
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6.未来の理想の臼杵市：まちづくりのキーワードや思いつく言葉 2/2
設問文：あなたは「未来の理想の臼杵市」がどのようになってほしいとおもいますか。今後のまちづくりのキーワードや思いつく言葉を

自由にお書きください。

（12）子ども（18件）

 子どもが多い臼杵市
 未来の子どもたちが安心できるまちづくり
 子育ての環境が整っている住みやすいまち

（13）公共交通機関（16件）

 交通が便利な臼杵
 交通網が充実していて住みやすいまち

（14）美しいまち（13件）

 綺麗で住みやすいまち
 ポイ捨てがなく、綺麗なまち

（15）仕事（12件）

 働く場所がある
 若者が働ける職場があるまち

（16）歴史・文化（9件）

 今の伝統を守り続けるまち

（17）施設・設備（9件）

 公園の整備
 インフラ整備

（18）街並み（7件）

 街並みを残してほしい
 今とあまり変わらない景色が続いてほしい

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（19）教育（6件）

 大学があるまち
 楽しく勉強できるまち

（20）静かさ・のどかさ（6件）

 のどかなまち
 落ち着く臼杵市

（21）医療・福祉（5件）

 医療設備の充実
 福祉が充実している

（22）現状維持（4件）

 このままでいい

（23）遊ぶ場所（3件）

 もっとみんなが遊べる場所があるといい

（24）行政（3件）

 ほっとさん
 住民にとっていい制度

（25）スポーツ（3件）

 スポーツが盛んな臼杵市
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7.まちづくり・人口減少：アイデア・ご意見 1/2

設問文：臼杵市のまちづくりや人口減少に対するアイデア・ご意見等があればお書きください。

（１）特になし（50件）

 特になし

（２）商業（35件）

 商業施設をつくる
 飲食店を多くつくる

（３）子育て施策（25件）

 子育て支援
 産婦人科を増やす
 子育てしやすいまちづくり
 子育て世代をサポートするサービス

（４）施設・設備（17件）

 若者向けの施設
 子どもが遊べる公共施設

（５）その他行政（14件）

 移住サポート
 ほっとさんの活躍
 空き家を綺麗にして売る
 学生や大人の意見を取り入れる

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）まちの発展（12件）

 もっと都会にする

（７）観光（12件）

 観光スポットを増やす
 観光資源を活用する

（８）広報（11件）

 空き家バンクの広報
 臼杵市の魅力をSNSで発信する
 他のまちで臼杵市のプレゼンをする

（９）遊ぶ場所（8件）

 遊べる場所を増やす
 子どもたちと遊ぶ機会が欲しい

（10）イベント（8件）

 イベントを増やす
 大きなフェスやイベント
 若者でも楽しむことができるイベント

（11）仕事（7件）

 いろんな企業を引き込む
 もっと仕事ができるところをつくる
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7.まちづくり・人口減少：アイデア・ご意見 2/2

設問文：臼杵市のまちづくりや人口減少に対するアイデア・ご意見等があればお書きください。

（12）教育施策（6件）

 大学をつくる
 保育園をつくる
 学びやすい環境をつくる

（13）人口（4件）

 他県の人から臼杵市に興味を持ってもらえるようなまちづくり

（14）住みやすさ（3件）

 住みやすくする

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。
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